# -*- coding: utf-8 -*-

td 10 hachage (Correction)

# Import des bibliotheques
import sys

import matplotlib.pyplot as plt

# Fonction de hachage
def h(chaine ,n):
s=0
for ¢ in chaine :
s+= ord(c)
return s%n

# Variables utiles
motsl= [ISI)ICI) n-’ m-’ IdIJ ImIJICIJ lleICI JInIJ I1IJ I1IJ Inl]

SCI"ab = {IlAll:l , IIBII 3 , Ilcll:3 , IIDII:Z , IlEll:l , IIFII:4 B IIGII:Z B IIHII:4 B IlIll:l B IIJII:S B
IlKll:le , IlLll:l , IIMII:Z , IlNll:l , Iloll:l , IIPII:3 , IIQII:S B IlRll:l B Ilsll:l B |l-|-|l:1 B Ilull:l B
Ilvll :4 , Ilwll : 16 , lell : 16 , IIYII : 16 , Ilzll : 16 , un :e}

motl = 'LIAISONS'
bonusl = {'2L':[2],'3L":[ ], '2M' : 1, '3M':0 }

Beauval = { 'elephant':('Asie',8) , 'ecureuil':('Asie',18) , 'panda':('Asie',3) ,
"hippopotame': ('Afrique',7) , 'girafe':('Afrique',4) }

Fleche = {'ours':('Europe',5) , 'tigre':('Asie',7) , 'girafe':('Afrique’',6) ,
"hippopotame': ('Afrique',5) }

# Mttt -ttt r - -t -ttt r:
# Q1 dictionnaire d

# Mttt -ttt r - -t -ttt r:
d = {}

for mot in motsl :
if mot in d:

d[mot] = d[mot]+1
else :
d[mot] =1
# =============================================================================
# Q2 Tableau d'évolution des variables
# =============================================================================
n h d (suivi des collisions) len(d)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
's' 10 5 's' 1
'c' 106 9 's' 'c' 2
‘'n' 10 © 'n' 's' 'c' 3
'm' 10 1 'n' ‘m' 's! 'c' 4
‘d"106 © ['n','d'] 'm’ 's' ‘c' 5
'm"'10 1 ['n','d'] 'm’ 's' ‘c' 5
# =============================================================================
# Q3 Collisions
# =============================================================================

Les collisions sont visibles a la position de hachage @ ou 'n' et 'd' sont encapsulées dans
une liste.

Pour limiter les collisions, on fait en sorte qu'il y ait plus de cellules vides que de
cellules occupées.’



Ln.append(len(d))
t.append( sys.getsizeof(d))
for mot in motsl :
if mot in d:
d[mot] = d[mot]+1
else :
d[mot] =1
Ln.append(len(d))
t.append( sys.getsizeof(d))

plt.plot(Ln,t,marker=""")

plt.xlabel('N : Nombre de symboles str dans le conteneur')
plt.ylabel('Place en mémoire d seul (en 0)')
plt.ylim(o,400)

plt.grid()

plt.show()

La taille du conteneur est doublée a partir de la lettre 'j' qui amene a avoir 6 clés dans le
dictionnaire. On passe 1la taille du conteneur a 20 afin d'avoir effectivement plus de
cellules vides (14) que de cellules occupées (6).

# =============================================================================

# Q5 Tableau d'évolution avec 20 cellules

# =============================================================================
n h d (suivi des collisions) len(d)

© 1 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14 15 16 17 18 19

's' 20 15 's' 1

'c' 20 19 's! 'c¢' 2

'n' 20 10 'n' 's' 'c' 3

'm' 20 9 'm''n' 's! 'c' 4

‘d' 20 © d' 'm''n’ 's' ‘c'" 5

‘'m'" 20 9 d' 'm''n’ 's' ‘c'" 5

‘c' 20 19 d' 'm''n’ 's' ‘c'" 5

‘7' 20 6 d' ' 'm''n’ 's' ‘'c'" 6

# =============================================================================

def points(mot):
pts = ©
n = len(mot)
for i in range(n):
pts = pts + scrab[mot[i]]
return pts



pts@ = points(motl)
print('Points pour liaisons :',ptse)

# =============================================================================
# Q10 Fonction points bonif() au scrabble
# =============================================================================
def points_bonif(mot,bonus):
pts = ©
n = len(mot)
for i in range(n):
if i in bonus['2L']:
pts = pts + scrab[mot[i]]*2
elif i in bonus['3L']:
pts = pts + scrab[mot[i]]*3
else :
pts = pts + scrab[mot[i]]
pts = pts*2**bonus['2M']
pts = pts*3**bonus['3M']
return pts
# =============================================================================
# Q11 Points bonifiés pour motl='LIAISONS'
# =============================================================================

ptsl = points_bonif( motl , bonusl )
print('Points bonifiés pour liaisons :',ptsl)

def nb(zoo,animal):
return zoo[animal][1]
print('girafe a Beauval :',nb(Beauval, 'girafe'))

def plus_gd nb(zoo):

m=0

gonn

for e in zoo :

if zoo[e][1] > m :

m = zoo[e][1]
s =e

return s

print('+ gd nb a Beauval :',plus_gd nb(Beauval))

def nb_tot(zoo,continent):
s =0
for e in zoo:
if zoo[e][@]==continent:
s = s + zoo[e][1]
return s
print('Asie a Beauval :',nb_tot(Beauval, 'Asie'))



